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A KOMPETENCIA ALAPÚ OKTATÁSI PROGRAMCSOMAGOK ALKALMAZÁSA – 
SZÖVEGÉRTÉS-SZÖVEGALKOTÁS PROGRAMCSOMAG AZ 1-4. ÉVFOLYAMON  

Alapítási engedély száma: OM 298/45/2006  
Indítási engedély száma: OKM-3/305/2009 

 
A programcsomag a gyermek egyéni fejlődési jellemzőihez igazodó pedagógiai szemléletmód 
ösztönzésével növeli az SNI diákok együttnevelésének, eredményes fejlesztésének esélyeit. 
Kompetencia alapú tanulási stratégiát részesít előnyben, ezért a kezdő olvasás- és írástanításban 
kiemelt szerepet szán a cselekvéses tanulásnak. Legmarkánsabb új vonása, hogy a kompetencia terület 
fejlesztési feladatait, illetve azok megvalósulását a program nem tanévekben, hanem folyamatban 
jelöli meg. Ezzel reális esélyt teremt a tanulók kulturális, képességbeli, és tanulási szükségletekben 
megmutatkozó különbözőségeinek kezeléséhez, minőségi elmozdulást hozhat a lényegesen 
hatékonyabb alapozás tekintetében, alkalmazásával megelőzhető a lemorzsolódás, feleslegessé válik a 
szegregáció. 
A tanfolyam a következő egységekből áll: 

Tanfolyami egység Az egység témája 

I. egység 
2 óra 

 

Az oktatási környezet és a programcsomagok viszonya: a legfontosabb fogalmak és 
összefüggések. Helyzetkép. A kognitív pszichológiai kutatások eredményei. A 
tudáskoncepció változása. A kompetencia: értelmezés, fejlesztési lehetőségek. A 
program fejlesztése és szerepe. Az oktatási programcsomagok szerkezete és tartalmi 
jegyei. 

II. egység 
2 óra 

 

A szövegértés-szövegalkotás kompetenciaterület specialitásai: A szövegértés-
szövegalkotás kompetencia értelmezése. A kompetenciaterület ismérvei: célok-
módszerek-tartalom a koncepcióban megfogalmazottakra koncentrálva. A 
programcsomagok általános bemutatása. Programtervek, modulok, a programcsomag 
tartalma.  

III. egység 
25 óra 

 

A programcsomagok befogadása és felhasználása az iskolában – alapozás: Az 
iskolába lépő gyerekek részképességeinek megismerése a gyógypedagógiai terápiák 
alapján készült preventív programmal. A prevenció és a diagnózis. A 
mozgáskoordináció fejlődése. A testtudat kialakulása. Az írás-előkészítés kezdete. 
Differenciálás és a kooperatív tanulási technikák: Módszertani ismertető a 
differenciálásról és a kooperatív tanulási technikákról.  A differenciálás megjelenése a 
modulokban. Differenciált tanórai tervezés a modulok segítségével.  Kooperatív tanulási 
technikák. A kooperatív tanulási technikák a differenciálás szolgálatában.  
A „beszéd” megjelenése az anyanyelvi modulokban: A területtel kapcsolatos 
legfontosabb újdonságok és specialitások bemutatása. A beszéd terület egy választott 
moduljának megvizsgálása.  
Az írástanítás: A késleltetett írástanítás fontossága. Az írástanítás útjai. Az írás fajtái. 
Az írástanítás taneszközei.  
Az olvasás – szövegértés – szövegalkotás, valamint az ezeket szolgáló 
eszközrendszer: Az olvasástanítás útjai. Az olvasástechnika és a szövegértés fejlesztése 
szolgálatában álló szövegtípusok és taneszközök. A taneszköz fejlesztés koncepciója. 
Az anyanyelvi tapasztalatszerzés: A programcsomag újszerűségeinek bemutatása az 
anyanyelvi tapasztalatszerzés kapcsán. 

IV. egység 
1 óra 

 

A tesztelés eredményei, az adaptálás nehézségei: A programcsomagok kipróbálása 
utáni tapasztalatok megosztása a résztvevőkkel. 

 
A tanúsítvány kiadásának feltétele: a továbbképzés 100%-án, illetve a műhelymunkán való részvétel.  
Záródolgozat: 4 hétnél nem rövidebb – a saját intézmény tanulóinak fejlesztési igényeihez igazodó 
tantárgyi program (tanmenet vagy tematikus terv vagy projektterv) elkészítése a programtanterv 
alapján. A dolgozat a nyelvi tevékenységek komplex fejlesztésén alapuljon, a feladatok a szövegértés, 
szövegalkotás fejlesztésére irányuljanak, az anyanyelvi tapasztalatszerzés kommunikációs 
helyzetekben a nyelvhasználat tudatosításának folyamatában jelenjen meg. Terjedelme legalább 10 
oldal.  
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Tájékoztatjuk hogy a tanfolyam elvégzése után a tanúsítvány kiállítása munkakör betöltésére, 
tevékenység folytatására önmagában nem jogosít!  
 
A tanfolyammal kapcsolatban bővebb felvilágosítás Somhegyi Szeverintől kérhető az OKKER Zrt. 
06-1-270-34-73-as telefonszámán, vagy e-mailen kepzes@okker.hu 


